

中小学校舍标准化建设超额完成

216所新建幼儿园已投用

本报12月15日讯(记者 王明婧 通讯员 赵海彬 窦永超) 15日,记者了解到今年德州市启动中小学校舍标准化建设和开展学前园建设,截至11月底,全市开工建设幼儿园330所,已投入使用216所。

“禹城市公办幼儿园数量由2010年的69所上升到103所,达到本市幼儿园总数的60%。”禹城市教育局局长李召海说,今年以来,禹城市加强幼儿园标准化建设,集中建设9所乡镇中心幼儿园,达到该市12个乡镇(街道)都有一所高标准中心幼儿园的标准,4000多名

农村娃在家门口就可享受高水平学前教育。

今年德州市加快中小学校舍标准化及幼儿园建设,全市计划建设中小学107所,幼儿园321所。截至11月底,全市开工建设幼儿园330所,已投入使用216所。计划中小学校舍标准化建设36.6万平方米,截至11月底,已开工项目面积42.3万平方米,共涉及106所学校,惠及7.5万名学生。中小学校舍标准化建设及幼儿园建设均超额完成。

“随着实施条件不断完善,实际开工数量及面积也会调整。”德州市教育局工作

人员说,今年各县市区十分重视教育建设,有些校舍或幼儿园在报计划时不具备建设条件,随着后期建设条件的完善,陆续适当增加一些建设项目。

据了解,中心城区中小学及幼儿园建设也在紧张进行。截至11月底,德州学院附属小学教学楼工程已完成内外装饰工程,不久将投入使用;明诚中、小学已完成规划设计;八里庄小学教学楼主体工程已完成,正在进行运动场地建设,预计明年新学期可投入使用;石家园小学教学楼扩建工程已竣工验收;

芦庄小学正在进行主体施工,预计2014年8月竣工;芦庄幼儿园正在进行竣工验收;第七中学扩建项目正在进行教学楼招标工作。

此外,由德州市财政投资建设的太阳城小学目前已完成教学楼综合楼1-2层主体施工,正在进行3层施工,预计春节前可主体完工;小刘安置社区小学目前已施工至二层,预计2014年9月投入使用;德州二中艺术楼主体工程已封顶,图书综合楼正在开槽,学生公寓图纸设计已完成;体育馆图纸设计正在进行中。

民营养老院 一半都空着

本报12月15日讯(记者 王明婧) 近日,德州市盛坤商贸责任有限公司为德州安心老年公寓捐助了价值10万元的物资,该院院长安凤文感叹这批物资“雪中送炭”。15日,记者了解到,民营养老院多数微利或亏损经营,“一起办证的有十几家养老机构,现在也就还剩两三家。”

安心老年公寓有106个床位,住着80多位老人。安凤文说,入住率算高的,2008年,安凤文下岗后和大姐安秀花合办了一家老年公寓,因涉及搬迁,没干一年被迫换地方,养老院经营前三年赔了20多万元。为此,她不得不把房子卖了维持经营。安心老年公寓一名健康老人的护理费每月收取700元,房租支出每年70000元,护工每月工资1300元,加上生活费、水电费等,每位老人每月的支出折合在600元以上。

安凤文说,今年她计划上涨护理费,刚告知老人时,便有十几位老人表示不住了,她只上调了20元。多数老人希望养老机构又好又便宜,普遍存在涨价就换养老院的心理。民营养老机构存在赔偿风险。运河经济开发区商贸大道一养老院工作人员说,遇上老人有突发疾病或意外事故等情况,养老院只能“倾家荡产”来平复。

“德城区民营养老院平均空床率50%,收入少、损失大,让他们陷入发展瓶颈。”德城区老龄办主任魏峰坦言,目前德城区有18家养老机构,其中15家是民营,每年约有三四家倒闭,这种现象在其他地区也很常见。老人会因民营养老院条件不好而压价,民营养老院因微利选择降低服务,造成恶性循环。魏峰认为,想要突破民营养老院经营瓶颈需要改革,不能光将资金流向公办养老机构,也应对民办机构有相应资助。



德城区农村信用社 荣获2013年德州市 “双十佳服务银行”称号

12月12日,2013年度德州市“双十佳服务银行”颁奖典礼在广电中心演播大厅隆重举行,德城区农村信用社在全市参选的224家银行业金融机构中脱颖而出,被授予德州市“双十佳服务银行”称号,市金融办副主任冯立潮为该社付小剑理事长颁奖,此奖项是对德城区农村信用社积极为德州经济发展提供优质服务的充分肯定与鼓励,促使该社以此为契机,更好地为德州经济发展服务,全面提升德州市银行业服务质量。

刘文祥/摄 刘玉磊 孙海敏/文

山东林贡棧酒业有限公司

棧酒飘香两千年

林贡棧酒的酿造始于西汉高帝时期,据《乐陵春秋》等相关史料记载,公元前202年,汉高帝时,在旧乐陵置盘县(又说般县,秦、汉时期盘、般通用),盘县城内商业发达,兵勇官吏嗜酒成风,而县城就在距林贡棧酒厂不远的盘城孟村。当时,官营酒坊产酒有限,距县城不远的买虎棧村有一刘姓财主,看准这一商机,便聘请民间酿酒高手,在自家圩场开挖酒窖,建造酒坊,做起酿酒、卖酒的生意。并在盘县城内临近官邸的繁华街市,设置酒肆,部分官吏公务之余,常常到买虎棧酒肆饮酒赋诗,高置酒会。买虎棧酒坊由此兴旺发达起来。

南宋时期,作为县治的咸平城(现旧乐陵村)与棧酒坊只隔一条官道;此时,买虎棧酒坊已是如日中天,并被后来成为南宋一代名相的吕颐浩所购,作为吕颐浩家的私营酒坊达近百年。吕颐浩在读书之余,常常以酒会友,在旧乐陵“翠贤亭”上,把酒临风,抒写忧国忧民的情怀:棧酒美味迷本意?醅肉内生先帝泪,志复幽燕十六州,敢笑卫青不自卑!

后吕颐浩迁齐州(今济南),

哲宗三年中进士,后始终在外做官;南宋皇廷迁杭州后,身居南方的吕颐浩虽有当地名产——绍兴米酒,但是一直思念家乡的棧酒,加之家乡又处于金朝的统治之下,其思乡之情可想而知,遂又赋诗抒怀:又逢清明四月天,沥酒先辈用加饭,胡尘未退发已白,泪盼王师复中原!

诗中的意思是,又到了清明节了,在遥远的杭州祭奠先人,没有北方的棧酒,只好用产自南方的加饭酒祭奠先人了(绍兴产);金朝还在占领着我们的北方啊,什么时候皇帝派出部队收复中原啊!

此诗反映了吕颐浩反对投降、痛恨秦桧,盼望王师收复中原的心情!

棧酒传承至明朝中叶,吕颐浩的族人及后人由于家道中落,便将棧酒作坊售予当时的武举人、三品武官林香亭。

林香亭购入酒坊后,从河南、四川、山西聘烧酒师傅对祖传的棧酒工艺和原料进行改良:以优质小麦制曲,纯高粱发酵,靠永不干枯的古水井,精心调配金丝小枣等47种有益中药材,酿出独具一格的琼浆佳酿——林贡棧酒。

据载,明朝万历年间,林香亭奉旨攻打韩家寺失败后,赐众官兵每人一碗自家酿制的棧酒助威壮胆。当晚反攻,夜袭韩家寺,一举成功,众将士都说借了棧酒神威而获胜,高呼“神酒”。

此消息几经演绎,传至万历皇帝耳中;万历倍感惊奇,便命前来犒赏三军的大太监向林香亭讨得棧酒数坛,回朝供他和一班大臣品尝。林香亭奉旨一并入朝,金殿之上,酒坛开启,顿然酒香四溢,众大臣齐呼“好酒”。

林香亭先盛一碗,双手齐顶奉于万历,万历饮后龙颜大悦,遂赐各位大臣开怀畅饮;一时间,原本庄严肃穆的金殿之上,你呼我喊,快哉乐哉!微醺之下的万历皇帝,一时兴起,当场御笔亲批“开坛香,迎风倒”,赠予林香亭。此后,万历皇帝钦定此酒为“贡品”和朝中馈赠佳品。

抗日战争时期,乐陵民众为了慰问喜峰口抗战的二十九军将士,便选派乡贤代表,将家乡所产的30坛棧酒运往二十九军驻扎地北平。二十九军军长宋哲元品尝后连声称赞,除取一坛赠与二十九军武术教练尚云祥之外,其余全部分赏众官兵;后又

命人从家乡购入数百坛棧酒,作为敢死队的专用壮行酒。

著名的喜峰口战役,敢死队行前所饮壮行酒即是来自宋哲元将军家乡乐陵的棧酒!此战役杀敌数千,全是敢死队用大刀砍死,震惊世界,由此诞生了歌曲《大刀向鬼子头上砍去》。日本鬼子惊呼“此为皇军数十年未遇之耻辱”!可以说,棧酒也为抗日战争做出了贡献!

1965年,时任国务院副总理的李先念同志视察乐陵时,品尝此酒,盛赞棧酒浓郁绵爽,并口占一诗称赞:棧酒古窖,北方茅台,开瓶飘香,刘伶即来!

改革开放以来,又经数十年培育发展,乐陵林贡棧酒业有限公司已成为山东省白酒生产骨干企业之一。公司现拥有明代留传下来的老窖池200余个,包括国内著名酿酒专家在内的工程技术人员40多名;被山东轻工业协会授予“轻工名牌产品”和“山东白酒创新品牌”荣誉称号;企业通过了ISO9001国际质量管理体系认证;营销网络遍布全国各地,尤其在京津地区颇受消费者喜爱。

棧酒,正在以扎扎实实地脚步走向未来!



地址:乐陵市郑店王集开发区
电话:0534-6221919
网址:www.lingongzhan.com.cn